

# “中文+职业技能” 助力中法友城务实合作

□晚报记者 王金光  
通讯员 胡会谨

晚报讯 近日,滨州职业学院国际学院在“中文+职业技能”实训室举行了线上“中文+葡萄酒酿制与品鉴”开班仪式。法国阿尔萨斯国际葡萄酒学院国际交流处主任康禹及该校20名红酒与蒸馏酒专业MBA学员出席了开班仪式,国际学院院长李毓娣致辞。开班仪式结束后,国际学院教师为学员们进行了第一次“中文+职业技能”授课。

在精心设计的课堂上,学员们跟随姚伊琳老师的讲授,由浅入深,层层推进,学会了用简单的中文表达他们所熟知的葡萄酒基本知识;讲到葡萄酒酿制工艺环节时,学员们对专业技能对应的中文词汇非常感兴趣,线上线下课堂互动频繁;课程最后导向中国的酒文化,并以苏轼的千古名句“明月几



时有,把酒问青天”结束,成功地将中文与传统文化、职业技能融合,赢得了法国校方和学员的高度肯定。

阿尔萨斯国际葡萄酒学院位于法国东北部阿尔萨斯地区下莱茵省的萨维尔纳。自滨州与萨维尔纳签署友好城市协议以来,两市在经济、文化等领域开展了友好交

流,取得了积极成果,建立了深厚友谊。滨州职业学院国际学院为响应市委、市政府号召,不断在国际化办学领域增加容量、提升质量,充分利用职业教育资源优势,借助友城平台,抢抓机遇、乘势而上,积极推动在教育、人文领域的务实合作。

“中文+葡萄酒酿制与

品鉴”课程是国际学院在职业教育领域对“中文+职业技能”模式的又一次积极探索,也将成为拓宽我市与萨维尔纳在教育、文化等领域的合作空间,促进两地文化交流、加强两地人民之间的友谊的有力抓手。

## 利国乡开展人大代表 述职评议活动

□通讯员 王衍升

晚报沾化讯 为进一步加强人大代表与人民群众的密切联系,充分体现“人民选我当代表,我当代表为人民”,不断提升人大代表的履职能力和工作成效,近日,沾化区利国乡组织开展人大代表述职评议活动,全体乡人大代表在各自选区进行述职,各选区选民代表参加。

活动现场,各位乡人大代表围绕宣传贯彻乡党委决策部署、落实乡人大工作安排、学习法律法规和相关理论知识,履行代表职责等方面向选民进行述职。

下一步,利国乡人大将按照区人大常委会工作要求,扎实开展好代表工作,以述职促履职,把推动解决好群众“急难愁盼”问题作为代表履职的出发点和落脚点,切实提高问题的解决率和群众的满意率,积极展现新时代人大代表履职风采。

## 119 消防安全专栏

# 滨州市消防救援支队荣获多项 省市级“全国科普日”优秀称号

□晚报记者 石雪婷 王红  
通讯员 王瑞超 王一凡  
郝敏

晚报讯 近日,山东省科学技术协会发布《关于表扬山东省2023年全国科普日活动优秀组织单位和优秀活动的通知》,滨州市消防救援支队被评为“山东省2023年全国科普日活动优秀组织单位”。

滨州市科学技术协会发布《关于表扬2023年滨州市

全国科普日活动优秀组织单位和优秀个人的通知》,沾化区消防救援大队、无棣县消防救援大队、滨州北海经济开发区消防救援大队被评为“滨州市2023年全国科普日活动优秀组织单位”;邹平市消防救援大队申飞飞、北海经济开发区消防救援大队刘慧被评为“滨州市2023年全国科普日活动优秀个人”。

全国科普日活动期间,滨州市消防救援支队紧扣“提升全民科学素质,助力科

技自立自强”的活动主题,主动担负消防安全科普职能,开展了“云游消防科普教育基地”“消防队站开放”“消防宣传五进”等形式多样、互动性强、寓教于乐的消防科普教育活动,收到了良好的社会宣传效果。据统计,全国科普日活动期间,滨州市消防救援支队累计开展各类消防科普活动20余场次,官方新媒体账号推送消防科普信息和短视频作品1300余条,总浏览量达150万余次,发放

各类消防科普资料13000余份,有效提高了群众的消防安全意识和自防自救能力,推动了社会化消防宣传工作的深入开展。

下一步,滨州市消防救援支队将积极与市科协等部门密切协作,充分发挥好消防科普教育基地等宣传阵地作用,持续深化消防安全知识科普力度,开展主题性、全民性、群众性的消防科普活动,为提升全民消防安全素质发挥积极作用。

# 阳信县召开今冬明春火灾防控 及“九小场所”监督检查培训会

□晚报记者 石雪婷 王红  
通讯员 齐永超 王东  
王 晓

晚报讯 1月2日,阳信县消防救援大队联合县公安局召开今冬明春火灾防控及“九小场所”监督检查培训会。

会上,阳信县消防救援大队培训人员解读了《今冬明春火灾防控及“九小场所”

消防安全集中整治行动方案》,分析了当前各派出所存在突出问题。通过典型案例,法令法规依据,近期文件指导三个方面作为依据,围绕公安派出所消防监督适用的现行的消防法律、法规,如何检查“九小场所”用火用电安全问题,占用、堵塞、封闭疏散通道,安全出口、损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、

器材等共性消防安全突出问题,进行了详细讲解。并重点向基层民警讲解了派出所相关消防安全职责、消防安全检查的内容和方法、消防安全检查要点和派出所日常消防监督、宣传培训工作范围及如何落实消防监督检查等方面的内容。

通过此次开展消防安全培训会,有效提高了民警消防监督检查执法能力,规范

了派出所消防监督执法行为,为维护全县消防安全打下了坚实基础。下一步,阳信县消防救援大队将持续联合公安派出所持续开展好辖区内“九小场所”消防安全检查工作,织密消防安全“防护网”,增强业主和群众消防安全意识,切实消除安全隐患,保障人民群众生命财产安全。

## 沾化区人社局 新聘任3名特约 民主监督员上岗

□通讯员 吕玉宁 孟令旭

晚报沾化讯 近日,沾化区人社局举行特约民主监督员聘任会议,聘任王培芳、王莹、郭娟3人为沾化区人社局特约民主监督员,并发放了聘书。

据了解,聘任民主监督员,是坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的具体体现,是党风廉政建设和作风建设的重要体现,也是加强机关作风监督特别是加强社会监督的重要举措。本次沾化区人社局特聘的3位民主监督员有2位来自医疗系统,1位来自教育系统,都是民主党派成员,分别是民革的王培芳、农工党的王莹和九三学社的郭娟。

下一步,新聘任的民主监督员将充分利用好特约监督员的代表性和社会影响力,发挥好桥梁纽带作用、监督作用和参谋作用,切实帮助和支持区人社局开展工作,共同推进人社工作高质量发展。